

15 АВГУСТА  
ПОПЕДЕЛЬНИК  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 90 (188)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПЕК

## НАШ ПОСЕЛОК ПРЕОБРАЗОВАН В ГОРОД МОЛОТОВСК

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 августа с. г. рабочий поселок Строительство 203 пригородной зоны гор. Архангельска, Архангельской области, преобразован в город. Вновь образованному городу присвоено наименование Молотовск. (ТАСС)

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР наш рабочий поселок преобразован в город Молотовск. Трудящиеся строительства № 203 и обживающихся учреждений удостоились высокой чести—города, в котором они живут и строят крепость обороны дамы правления Советского Союза, одного из ближайших союзников великого Сталина, Василия Малышевы Молотова.

Это еще раз свидетельствует о той огромной важности нашей работы, о том огромном знании, которое придает партия и правительство нашему строительству.

Преобразование поселка в город имеет огромное политическое значение. Оно накладывает еще большую ответственность на партийные, профсоюзные, комсомольские организации, на всю общественность, каждого рабочего строительства за выполнение задания партии и правительства. Мы должны с честью выполнять почетное дело, чтобы тем самым укрепить мощь страны социализма и ее обороноспособность.

Но чтобы успешнее вести строительную работу, мы должны с честью выполнить почетное дело, чтобы тем самым укрепить мощь страны социализма и ее обороноспособность.

Но чтобы успешнее вести строительную работу,

## О событиях в районе озера Хасан

В субботу состоявшегося 10 августа 1938 г., соглашением между ССРС и Японией в 13 часов 30 минут 11-го августа (по местному времени) бежевые действия в районе озера Хасан прекращены. Первая встреча военных представителей обеих сто-

рон для фиксации положения войск состоялась к югу от высоты Злозерья (Чанкумы) вечером того же 11-го августа. Следующая встреча назначена на 12 часов 12 августа с. г. (ТАСС).

## ПОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ

Утром 12 августа почты у самых ворот под предводствием сотрудников польской полиции арестовали польских учеников, выманивших сведения об их работе, о родителях и т. д.

12 августа полиция задержала автомашину торгового шофера, арестовали машину, бросили среди

Сотрудники под предводствием торгового шофера, арестовали машину, бросили среди

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР

Дневник заседания  
11 августа 1938 года  
В Совете Союза

На втором заседании Совета Союза утром 11 августа началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. С содокладом по этому вопросу выступает председатель Бюджетной комиссии депутат Сидор И. И. Он отмечает, что представляемый правительством проект государственного бюджета на 1938 год полностью соответствует политики и решению большевистской партии и Советской власти о необходимости мобилизовать максимум средств на дело укрепления индустриализации страны, повышения материального и культурного уровня трудящихся, укрепления обороноспособности советского государства.

После пятнадцатичасовой проверки расчетов и обоснований их,—говорит этих рабочих должны последовать все рябые стройки. Годовщине стахановского движения не должно быть ни одного рабочего, инженера и техника вне рядов соцсоревнования.

В ответ на великое доверие и честь, оказанную нам, удесигнатом классовую близость, до конца ликвидируем последствия вредительства и с честью выполним в установленные сроки ответственную и почетную задачу.

Выступающие в прениях

единогласно одобряют представленный проект союзного бюджета и отмечают неуклонный рост финансирования социалистического строительства союзных и автономных республик. Бюджет советской Украины достигший в 1938 году суммы миллиардов рублей. Бюджет Азербайджана по сравнению с 1933 годом возрос в четыре раза. Бюджет РСФСР составляет 21,4 миллиарда рублей, тогда как бюджет парской России в 1913 году составлял 2,5 миллиарда рублей. Большое внимание в выступлениях уделяется ассигнованиям на укрепление обороны страны.

Мы обсуждаем вопрос о государственном бюджете в чрезвычайно ответственный момент,—говорит депутат Курбанов М.—Во всей нашей стране существует опасение негодования против наших попыток японской военщины вытащить Советский Союз в войну. Одобрение бюджета на 1938 год, депутат Коротченко Л. С. заявляет, что, если понадобится, то мы утром и удесятирем ассигнованием на дело обороны страны.

В Совете Национальностей

Вечером 11 августа в зале заседаний Верховного Совета СССР состоялось второе заседание Совета Национальностей, на котором началось обсуждение единого государственного бюджета Совета ССР на 1938 год.

С содокладом Бюджетной комиссии выступил депутат Н. С. Хожев.

Товарищ Хожев приводит цифры ассигнований на финансирование народного хозяйства, отдельных наркотиков. Он особо подчеркивает, что в бюджете отражено указание председателя Совета Народного Комиссариата Молотова на первой сессии Верховного Совета СССР о необходимости создания мощного Военно-Морского флота, укрепления обороноспособности нашей страны.

Значительно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Так, расходы на просвещение составляют около двадцати миллиардов рублей. А царское правительство в 1913 году расходовало на дело народного

образования лишь 182 миллиона рублей.

В прениях выступили депутаты Бугаев Н. А. (Московский городской округ, РСФСР), Шотаприя С. Г. (Гагаринский округ, Абхазская АССР), Кулагин М. В. (Слуцкий городской округ, БССР) и др.

Красоречивыми цифрами иллюстрируют депутаты расцвет союзных республик.

Так, например, бюджет Российской Федерации в текущем году составляет двадцать один миллиард четыреста миллионов рублей—на 13,5 процента больше прошлогоднего. Бюджет Грузинской республики по сравнению с 1933 годом вырос больше чем в четыре раза.

Бурными аплодисментами встретили все депутаты заявление председателя СНК РСФСР товарища Бугаевы о том, что весь советский народ горячо приветствует твердую и решительную политику Советского Правительства по отношению к заражавшейся японской военщины.

Дневник заседания  
13 августа 1938 г.  
В Совете Союза

В 11 часов утра 13 августа открылось третье заседание Совета Союза. Продолжаются приемы по докладу о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Депутат Бакрадзе говорит об исключительном подъеме национальных республик в результате правильного осуществления Ленинско-Сталинского национальной политики, помощи правительства Союза ССР и повседневной заботы товарищей Сталина и Молотова.

Тов. Бакрадзе сообщает далее, что государственный и местные бюджеты Грузинской ССР на 1938 г. составляют один миллиард шестьдесят восемь миллионов шестьсот тридцать семь тысяч рублей. 65 процентов бюджета пойдет на социально-культурные нужды, на народное прошение будет израсходовано свыше четырехсот восемьдесят четырех миллионов рублей—в шесть раз больше, чем в 1931 году.

Депутат Иванов (Бурят-Монгольской АССР) особо подчеркивает заботу партии и правительства о подъеме хозяйства и культуры на рече отсталых народов. Так, например, в 1913 году царское правительство расходовало на просвещение среди бурят-монголов семдцать копеек на душу населения. В 1937 году в Бурят-Монгольской АССР расходовалось на народное прошение 74 руб.

53 коп. на человека.

Под бурные долго не смолкаемые овации всего зала депутат Натальев заявляет, что, голосуя за утверждение единого государственного бюджета на 1938 год и за ассигнование 21 миллиардов рублей на укрепление обороны страны, депутаты выражают вою всего великого советского народа.

Окончание см. на 2 стр.

# Дневник заседания 13 августа 1938 г.

## В Совете Национальностей

Вечером 13 августа на третьем заседании Совета Национальностей продолжались прения о едином государственном бюджете СССР на 1938 год.

Депутат Бурмистенко говорит об огромных успехах социалистического строительства в советской Украине. Невиданные темпами росла и растет социалистическая промышленность Украины. Колхозы обрабатывают 96 проц. крестьянских хозяйств. В этом году украинский народ получает богатый урожай.

Депутат Алиев А. М. характеризует рост народного хозяйства Азербайджана. Бюджет Азербайджанской ССР за последние пять лет вырос до 915 миллионов рублей—более, чем на четыреста процентов.

Депутат Юлдашев М. В. в своей речи рассказывает о строительстве новых промышленных предприятий в Узбекистане. Удельный вес промышленности в продукции народного хозяйства Узбекистана составляет 57,1 проц., а ведь недавно Узбекистан почти не имел промышленности. Посевные площахи хлопка вдвое превышают давнину.

Все депутаты горячо приветствуют ассоциацию юношества села миллиардов рублей на оборону страны Советов и заявляют, что весь советский народ подложен решимости защищать дело мира.

## М. ТАМАРИН

### Мужество, отвага и бдительность

Пограничники Н—Ленского морского фронта «Сталинград» отряда бдительно охраняют советские рубежи. Недавно в одном японском поселке, расположенному близ советского поста, пограничники заметили японцев, одетых в маскировочные халаты. Они направлялись к советской территории, обозревая местность в binoculars. Одни из японцев отделялись от группы и склонялись к земле.

Одругом местном пограничнику тов. Клопову сложилась слава, как неутомимый сапожник, замечательный бойце.

Бывший помощник машиниста тов. Клопов—отличник боевой и политической учебы, активист общественности.

Неоднократно ему приходилось показывать свое мужество и бесстрашие при столкновении с врагом лицом к лицу. За последние полгода он три раза задерживал шпионов и диверсантов.

Через уч. сток, где находится его наблюдательный пост, нарушителям

## Радостный веселый отдых

### Письмо из пионерских лагерей

Мы, пионеры, приехали в лагерь после напряженной учебы, набираемся новых сил, чтобы в новом учебном году учиться на «хорошо» и «отлично».

Мы отдыхаем в лагере № 2 в Бердянском районе, Кургоменском сельсовете. Отдыхаем хорошо, и племя горячий пионерский привет всем пионерам и школьникам строительства наше родителей.

Как мы проводим свое время? Приехали в лагерь 27 июня. С тех пор погода стоит все время хорошая. Мы часто ходим в лес на прогулки и собираем ягоды. Так, например, было 2 августа. Мы всем отрядом ходили за черникой, и к ужину отграду готовили кисель. Часто играем в футбол и волейбол. 4 августа играли в военную игру «утерявшие звено», игра очень понравилась.

В дальнейшем мы своим отрядом думаем провести несколько военных игр. 6 августа у нас был отрядный костер, на который пригласили ребят из других отрядов.

Мы все занимаемся в кружках. Гана Суричева, Никита Антошин, Лена Кузичев, Гера Петков хотят стать Воронцовскими стрелками, а Митя Витриченко, Вася Боронин, Каузин хотят уметь запинаться от газов, — сделают на значок ПВХО, а некоторые ребята хотят иметь значок БГСО. При необычных случаях они смогут показать первую помощь.

У нас также работает

кружок зоологов, юных

натуралистов и физкультурников. С большими желаниями в кружке зоологов участвуют: Тоня Дымова, Лиза Трошшина и Аня Моникова. Любители сорбирать жучков и букашки, а также цветы—Мария Фролова, Вероника Кузьмина, Рафаэль Штурова. Они занимаются в кружке юных натуралистов.

В общем время проводим хорошо и весело. Члены совета отряда № 3: Гана Суричева, Тоня Дымова, Митя Витриченко, Никита Антошин, Богданов, Каузин—all—сыны подземки. Вожатая Сима Божедомова.

Студия «Союздетфильм» выпустила новый кинофильм «Детство Горького». На снимке из фильма: народный артист РСФСР орденом Ленина В. О. Масальский в роли бабушки Горького и школьные Алеши Лядовы в роли Лииши Пешкова. Репродукция Союзфото «Пресспланшета».



На снимке из фильма: народный артист РСФСР орденом Ленина В. О. Масальский в роли бабушки Горького и школьные Алеши Лядовы в роли Лииши Пешкова. Репродукция Союзфото «Пресспланшета».

трудно пробраться. Недавно на сопредельной горе, не на берегу моря пограничники заметили прогуливавшихся мужчину и женщину. За ними было установлено неслыханное наблюдение. Было замечено, что мужчина о чём-то говорил беседовал с женщиной, указывая рукой на советскую границу. Украшиваясь за прибрежные скалы, Клопов вместе с отдельным командиром Глушко и бойцом Соломинским устроили засаду. Они проследили, как оставшиеся женщины, нарушители, подошли к камням, намереваясь обойти пограничный пост.

Пограничники отрезали ему путь. Через полотна он был в колце. Благодаря самоизобразительности мужчина оказался шпионом иностранной разведки. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом по пограничному отряду пограничники Лобко и Коновалов были награждены. Лобко подал заявление об оставлении его на военно-полицейскую службу по пограничным войскам. Он готовится стать младшим комицем.

К лучшим людям И—скогородка принадлежит и пограничник Андрей Лобко. На пограничной заставе он выполняет обязанности повара. Эта ми-

## ПРОФСОЮЗНЫЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ НЕ УЧАСТВУЮТ В РАБОТЕ КЛУБОВ

Работа клубов и площадок имеет ряд больших недостатков, которые нужно как можно быстрее исправить. Какие это недостатки? Оторванность клубов от производства, отсутствие оборонной работы в них. Работой среди детей клубы не занимались и не занимаются.

Причины всех этих недостатков кроются в плохой связи профсоюзных и комсомольских организаций с клубами. Постстройки фактически не участвуют в работе клубов и не руководят ими. Все их участники заключаются в том, что они берут у клуба день для профсоюзных собраний или заседаний пострайкома.

Обменом опыта работы стажировщиков, лучших людей отряда, отделов, клубов и пострайкомов не занимаются.

Нет в клубах показателей социалистического соревнования, нет портретов лучших стажировщиков и сподвижников выполнения производственных планов. Следовательно, рабочие не видят, каких их бригад, страйвиль нормы, как строительство борется за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

У каждой организации имеются доски показателей, доски почета. Но, в каком они состояния? Возьмем к примеру витрины стажировщиков в автомобиле, бывшем гражданском, муниципальном отеле и т. д. Эти доски почета и показателей в сильно запущенном состоянии.

Вою начали пограничники, пересекая реку, боялись, крьтые сопки. Следили за их бронированным барром. Дзеня они обнаружили нарушителей границы, которые безжалостно спали, уверенные в своей безопасности. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом по пограничному отряду пограничники Лобко и Коновалов были награждены. Лобко подал заявление об оставлении его на военно-полицейскую службу по пограничным войскам. Он готовится стать младшим комицем.

Недавно был здесь та-  
кой случай. Ночью пограничники Савельев и Давиденко стояли в дозоре, наблюдав за берегом моря. Особняк прибрежной сады были еле видны. Поблизу темноты, всевозможными меша-  
ли спиною, согнувшись, пробирались по берегу. Спускаясь к морю, Савельев и Давиденко остановили его. Он бросился бежать. Началась погоня. Расстояние между нарушителем и пограничниками уменьшалось. Видя, что ему не уйти от пограничника, Савельев сунул в лицо бороду, и бороду сорвалась. Пограничники не отставали от него ни шага. Тогда нарушитель бросился в прорубь. Рискну жизнью, пограничники кинулись за ним, вытащили его и вытащили его на заставу. Он оказался крупным шпионом иностранной разведки.

Пограничники ордена Дзержинского отряда, стоя на посту в пограничных заставах расположенных на крутом склоне сопок, в глубоких ямах, зорко всматривались в линию границы. Одни японские шпионы, из-за которых не ускользнули из взора. Защита северного Дальнего Востока надежных и крепких р

М. Соломонки  
Культурный работник радио  
ма союза.

## Блестящий успех комплексной бригады

**45905 кирпичей в смену**

Бездыханное оживление началось 8 августа на строительстве здания аэровокзала в Шимитовском проезде (Москва). Это был день работы комплексной бригады МОССТРОКИ. В составе бригады — каменщики, плотники-макиевщики, всея инициативы — каменщики Шестакова и Мизонова, члены социалистического сознания.

Люди в 8 часов утра кинулись приступать к работе. Шестаков и подсобники устроили все подготовительные помехи и к 11 часам нарах 12 тысяч кирпичей, заготовленных рас-

ходе зданию комплексной бригады точно знало об опасности. Начальник стройки тов. Дауманов, руководитель работ тов. Пантелеймонович Г. Ахапкин ЦБУССРГИТ обес печил безопасность всех производственных процес-

сов. МОССТРОКИ и Шестаков и Мизонов со всеми землями уложили 45.905 кирпичей. Во втором часе для работы проплыли еще более организованно.

У успеха каменщиков пристроек узнали руко водители и стахановцы строительных организаций. Многие из них поспешили поучиться стахановой работе у новой комплексной бригады.

На землю уложили за

(С. Р.)

## Правительственное сообщение об экипаже самолета Н-209

Начиная с 12 августа 1937 года, с разрешения советского правительства Советского Союза С. А. Леваневский перелет из Москвы полет в СССР прекратился на четырехкратном самолете Н-209. Самолет Н-209 состоял из 6 членов: С. А. Леваневский — командир самолета, К. Кастанеас — пилот, А. Левченко — штурман, П. Божемков и Н. Н. Годовикова — макиевщики, И. Я. Галковский — радиотехник.

На этом связь с самолетом оборвалась. Множество попыток и других радиостанций непрерывно следили за ним, но работа станицы самолета Н-209 не была обнаружена.

Хотя, по мнению компетентных специалистов, вся обстановка указывала на то, что произошла катастрофа в воздухе и самолет, по всей вероятности, разбился, а не совершил посадку, правительство СССР организовало поиски экипажа самолета Н-209 в его пределах. Так со стороны берегов СССР, так и со стороны берегов Азии и Северной Америки. Опасаясь, что самолет Н-209

## ВСЕ ЗНАНИЯ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Обсудив приказ от 4 августа, мы, команда землемеса «Серго Орджоникидзе» заявляем, что приложим все усилия, все знания и всю свою энергию на выполнение и перевыполнение приказа августовского плана, что будет способствовать выполнению плана по всему строительству № 203.

По поручению общего собрания команды — штаб соревнований:

Ст. багермайстер — Мотомики.

1-й багермайстер — Шергии.

Ст. механик — Дыков.

Ст. машинист Котцов.

Ст. кочкар Дроздик.

## Победа советских стрелков

В начале июня состоялся международный заочный стрелковые соревнования, проводимые ежегодно британским обществом стрелковых клубов. В этих соревнованиях четвертью доля участвовали советские стрелки. (Как известно, в 1935 и 1937 гг. наши стрелки заняли первые места.)

Первенство в соревнованиях в этом году оспаривало свыше 100 команд различных стран.

Министерство олимпиады по окончании стрельбы и проверки были отправлены в Лондон.

По полученным Центральным Советом Олимпиады из Лондона сведения, первые шесть мест заняли советские стрелки. (ТАСС.)

(С. Р.)

та до Северного полюса, ряд полетов на продолжении трассы в сторону Америки, полет с Земли Франции-Иосифа к берегам Гренландии (куда дрейф мог отнести остатки самолета) и другие. Полеты не дали результатов, самолет 14-209 был обнаружен.

Правительство опросило Героев Советского Союза — летчиков и пилотов иных исследователей — о возможностях и целесообразности дальнейших поисков. По единодушному их мнению, дальнейшие поиски не имеют никаких шансов на успех и экипаж самолета Н-209 следует считать погибшим.

В связи с этим Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил дальнейшие поиски самолета Н-209 прекратить.

Правительство СССР разделяет со всеми советскими народами скорбь о потере наших дорогих товарищей, мужественных советских летчиков, товарищей С. А. Леваневского, Н. Г. Кастанеаса, В. И. Левченко, Г. Т. Божемкова, Н. Н. Годовикова и Н. Я. Галковского и выражает семьям их своих глубокое соболезнование.

## ОБ АРХИТЕКТУРНОМ НАДЗОРЕ

1-я архитектурно-проектная мастерская НГТИ, руководимая профессорами бр. Васильевыми В. А. и А. А., выполнила внешнюю архитектуру и внутреннюю отделку ведущих цехов, вышлющих архитектуру складов и всех культурно-бытовых сооружений, представляемых площадкой.

Коллектив архитекторов, работавший над проектами оборудования, ставил своей задачей, чтобы завод был не только крепким и правильно расположенным по процессу производства, но и красивым, здоровым, удобным и отвечал бы всем требованиям, предъявленным заводом нашей великой социалистической страны, где труду является делом чести, доблести и геройства.

Весьма запроектированные нами красивые фасады и внутренняя отделка помещений останутся только на бумаге, это значит, что коллектива нашей мастерской было предопределено впустую и завод не получит того архитектурного оформления, которое должен получить. Поэтому ведущие архитекторы нашего коллектива вместе с руководством мастерской и 2-м проектным институтом проположили нашу работу на постройке. Архитекторы вместе со всем коллективом строителей будут бороться за качественное архитектурное оформление завода.

В напутствии входит в будущее: «Наша задача — на качественной кирпичной кладкой с правильным

формированием, которое должно получить. Поэтому ведущие архитекторы нашего коллектива вместе с руководством мастерской и 2-м проектным институтом проположили нашу работу на постройке. Архитекторы вместе со всем коллективом строителей будут бороться за качественное архитектурное оформление завода.

Архитектор Калатов.

## НО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИЛОВ

### В редакцию газеты „СТАЛИНЦЕ“

Мы, работники столовой № 3 (участок № 4), собираясь в общее собрание, всесторонне обсудили замечание, помещенное в „Сталинце“ 12 августа о безобразиях в нашей столовой, и признали ее целиком правильной.

Мы также решили написать об этом через газету о том, что мы заслуживаем общественность, партийные и профсоюзные организации строительства, что в ближайшие дни для исправления ошибки в дальнейшем не допустим ни грязи, ни плохого качества обедов, ни пыльки, находим великолепное и культурное обслуживание посетителей, и поведем самую решительную борьбу с теми, кто нам будет мешать в налаживании нашей работы.

По поручению собрания зав. производством Ф. Мальцев, зав. ходом цехом М. Роготов, бригадир повар Лавлин, раздатчица Ионова, счетовод Шинев, ст. офицером Будрица, директором И. Аркадьев. Представитель рабочего контроля — Б. Бельянин.

## За рубежом

### Новое наступление республиканцев на восточном фронт

Согласно официальной сведке испанского министерства обороны, 9 августа республиканские войска, форсировав реку Серса, подняли наступление в направлении к югу от Балагета. Захвачено значительное количество пленных и военных материалов. Наступление продолжается.

В секторе реки Эбро положение в течение дня не изменилось.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Кастильи и Монтерубио (к юго-западу от Саламана до Севильи) идут сильные бои. Рес-

публиканцы сдерживают наступок мятежников и интервентов, нанося им большие потери.

\* \* \*

9 августа утром 6 трехмоторных "Савойя" сбросили на Аликанте около 100 бомб. В 6 часов вечера 4 трехмоторных "Юнкерс" бомбардировали гражданское население Порельо (к северу от Тортосы) и Таррагона. В тот же день фашистская авиация подвергла бомбардировке центральные кварталы и порт Валенсии.

(ТАСС).

### Восстание в испанском Марокко

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Агентство Эсплань передает из Танжера, что в Испанском Марокко взяты на арест несколько марокканских вождей, против которых восставших против вербовки

иных марокканцев и отправленных в их качестве солдат в Испанию. В частности, за последние недели было арестовано несколько марокканских вождей, против которых восставших против действий властей мятежников.

### Экономические и финансовые трудности Японии

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Бюллетень, издаваемый "Форей Полиси Ассошиэйтед", опубликовал статью Поппера, который указывает, что Япония не только переживает серьезные внутренние затруднения, но и встречается с оппозицией тех стран, которые осуществляют японские авантюры на азиатском континенте.

"На ряду с усилившейся оппозицией демократических стран," — пишет Поппер, — война в Китае становится для Японии все более трудной и требует от нее огромнейших затрат".

Поппер при этом ссылается на отказ Америки отозвать свои военные корабли из военной зоны на

реке Янзы; на выступление министра иностранных дел США Хэлла против продажи американскими авиационными фирмами самолетов для Японии; на предупреждение американского департамента торговли, сделанные американским экспортёрами, чтобы последние вели торговлю с Японией только на основе наличных расчетов, и, наконец, на усиление в США давления на наложение эмбарго на все военные материалы, вывозимые в Японию.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ  
Перед пуском Горьковского радиуса метро в Москве.



На рис.: Нагорный вид станции метро "Динамо".  
Рис. с фото Л. Великанина  
(Союзфото). Пресс-хроника.

9 августа состоялось очередное заседание правительственной комиссии по приемке в эксплуатацию Горьковского радиуса московского метрополитена. По заключению подкомиссии, Горьковский радиус метро готов к нормальной эксплуатации. Отдельные недоделки могут быть ликвидированы до пуска новой линии или же в процессе ее эксплуатации.

Правительственная комиссия постановила всю работу по приемке Горьковского радиуса метро закончить к 17 августа.

### 8-й ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТИЯ

17 августа в г. Свердловске состоится 8-й тираж Государственного внутреннего Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

В тираже будет размещено 1.060 тысяч выигрышных единиц на 178.920 тысяч рублей.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### БЕЗОБРАЗИЯ НА ПЕРЕПРАВЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В газете "Сталинец" за 7 августа помещена заметка о безобразной перевозке рабочих на о. Ягры и обратно. По этой заметке мер никаких не принято. А между тем перевозка стала еще хуже.

10 августа утром перевозки начали только в 10 мин. 8-го. На о. Ягры скопилось рабочих около 100 человек, и по приходу парохода „Элинг“ все они сели на него. Пароход вмещает только 50—70 человек. Ясно что пароход имел большой перегруз, он переворотился бы в воду и мог затонуть.

10 августа в 6 часов вечера перевоз уже прекратился. Катер (бот) отправлялся на шалашовод, а рабочих, ждающих переправы, набралось около 40—50 человек. Рабочие пошли к дипломату просить перевоз, тот отказался перенести и заявил:

—Вы кричите зря, — предложил ему, — пишите письмо.

Такое же положение было и 11 августа.

рабочий Ф. Золотников.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция обращает внимание читателя на то, что ни одна строительная компания не занимается безобразной перевозкой с о. Ягры вратно и надеется, что это вмешается в это дело.

Нужно сделать мосты  
Около дома № 4 по Большому проспекту прорыты ямы, на мостах через них нет. Ницы дома в ночное время некогда попадают в эти канавы, но же позаботятся сделать мосты?

Я. Капитон

### Ансамбль песни и пляски

Отдел народного творчества Управления по делам искусств организует в Архангельске поступающий ансамбль песни и пляски.

Ансамбль будет состоять из 90 человек, в том

числе 60 певцов, 10 танцов, 10 музыкантов и некоторого количества декламаторов.

Отбор участников будет проходить в конкурсе, который состоится 15 сентября.

К руководству ансамбля будут привлечены лучшие работники искусств.

Сегодня, 15 в в. вчера на Октябрьской площади состоялся общегородской митинг, связанный преобразованием поселка Молотовск.

Врио. отв. редактор  
И. Хрущев

Редакции газеты Ставропольской требуется на постоянную работу КОРРЕКТОР.

С предложением обратиться в редакцию газеты "Невь" (Дом советов, № 26, 2-й этаж).

В магазине ткани № 3 поступила партия: стулья дубовые, скамьи, скамьи, гардеробные мебли, крахмалистик и др.

Торговый

часовая мастерская производством, приемом части всех предметов покупку и продажу ремесленных.

Адрес мастерской: № 10/7 (изд.).

Дорогомиловская улица, № 10/7 (изд.).

Адрес мастерской: № 10/7 (изд.).

Дорогомиловская улица, № 10/7 (изд.).

Адрес мастерской: № 10/7 (изд.).

Дорогомиловская улица, № 10/7 (изд.).

### Открылся ленинградский филиал музея В. И. Ленина

10 августа после ремонта открылся ленинградский филиал музея В. И. Ленина.

За последнее время музея пополнился новыми ценных историческими материалами. В отделе Ленина в период гражданской войны открылся новый зал, где выставлены материалы, посвященные германской оккупации Царицына, осуществленной под руководством И. В. Сталина.

7-й зал пополнился рядом новых документов, относящихся к периоду пребывания товарища Сталина в Вологодской и Нарьянской съездах. Здесь выставлен новый экспонат — подлинные матрицы газеты "Правда" № 14 за 9 мая 1917 года.

В 11-м зале показан интересный экспонат — оформление траурного зала. Против меркуровской

посмертной маски лица В. И. Ленина выставлено редкое полутораметровое фото, изображающее товарища Сталина во время произнесения им исторической клеветы на И. В. Сеславина с заседания Советов 26 января 1924 года. В этом же зале выставлены подлинные резолюции ряда заводов и организаций Петрограда в связи с кончиной В. И. Ленина.

Сильное впечатление производят вновь выставленные монументальная скульптура "Ленин" работы заслуженного деятеля искусств Манизера.

Наконец, посетитель уви-

дит в зимнем салоне новый экспонат — рыбакскую лодку, которой пользовался Владимир Ильин, скрывшийся в Раевске после июльских событий 1917 года.

(ТАСС)